Kaacecnueckne 1moJad

T — gz (%(;;,t)y

n

U=3% Y [¢@n+1,t) = $(@n, O + 3 Viwn, 1

n

Vizn] = —mgl (1 — cos ¢(zn,t))

[ ¢n . O‘(¢n—|—1 — 2¢y, + ¢n—1) = —sin ¢n]

@ PasnoxeHue B paAa:

ou(z,) a?d?¢(x,) a3 3¢(z,) a* 0*¢(zn)
oz 2 022 31 0a® Al 9zt

O(Tpt1) — 20(xn) + d(p_1) = aza g;fn) 1

Ott — Oéa2¢m +mglsing = 0 ]

O(Tnt1) = d(z,) T a

@ JlarpaH)xuaH: 1

L=20,00"¢—-U(¢); U(¢)=1—cos¢ ]




KBanToBanmue mo.ien

o fencTBue cBoGOAHOrO NONA: [S = /d%dt B(%gp(:ﬁ, t))? — %m%p(:ﬁ, t)2] ]

— =<

Macca

@ [luazoHanusayus: . d3 i
[<x,t>= [ s w(p,t)]

Mone ¢ sBnsetcs gencteutensHbiv, @(P,t) = @*(—p, 1)

3o o5 - (2) -] -

_1 /dtd3 (dz;1 (612752 e P1HP2)T (51, 1)@ (P2, t) +B1B2(B1, 1) o (B2, ) —mP (B, £) (B2, 1)

T2

1/dt%[so(p,t)<p( —p,t) — (5% + m?) (P, t)p(—p, t)] [w =P +m}

1 T 11565,0) 2| o(p, t)|2 APMOHUYECKHE OCHHILIATOPHI!
zifﬁﬁﬂﬂﬂ%ﬂ|—wW(Jﬂ] ﬁp I p ]



JHepruga Bakyyma u sppexrr Kazumupa

3
@ JHEeprua HyneBbIX KonedbaHuun: & _ 1 a°p N
V 2 / (277)3w(ﬁ) -
@ YnpouweHHasi MoOesib 8 1+1 usmepeHusix: 0 L
@ o
5= [ Pz [0.0)"9) ]
9 v ©(0,t) = (L,t) =0
Bakyym: @0 =0 dnykTyaumMmn Hag BakyymMoM: @ = @g + d¢p

O(6p) = (87 — 02)6p =0 = dp(z,t) = p(x)e ™", Lqﬁ(m) = \/%sin knx}

kn :Wn/La Wnp = |kn|7 n ez

@ DHeprua BakyyMHbIX onykTyauumn:




JHeprus Bakyyma u 3 ekt Kazumupa

n

0 @) 0 @)
T _ T _«
[ Tprox: peyaapu3lauus ] Eo — Ea = ﬁ E ne akn — ﬁ E ne L
n=1 n=1

T o0 en T d o0 —enl] T d e ¢
[€=a7T/L} = Eo =55 ) ne —ﬁ[_d_g Zle ]_QL [_ds(l—e—s)]

@ Pez2ynsipuzoeaHHasi aHep2ausi aKyyma:

(S

T e /s /s
E, = ~ - O
oL (e —1)2 ~ 2L~ 2ar, T O)
@ OHepausi Kazaumupa — omksioHeHUe om 3Hep2uu eakyyma: [AE = —ﬁ ]
@ Peanucmu4Hasi meopus e 3d:
s [AE: 0.09235]
~ T 720L3 2R

1997 — akcnepumMmeHTanbHoOe noaTBepXXaeHne ~ 5%




JHepPrusi BakyymMa: (pyHKIMOHAJIbHBIA HHTErPaJl

o0\’ %/2 2 2
(af) +(3x) +m“0(x’7)]

Bakyym: @o =0 ==p S5 =0 dnykTyaumMmn Hag BakyymMoM: @ = @g + 0¢p

1
EBknnpoBo gencteune: | Sg = 2 /dT /d:z;

@ Bmopas eapuauusi deticmeusi onucbieaem Ksia0 eaKyyMHbIX ¢briykmyauuli:
T L

6°Sp = %/dT/d:v&p D® §p, [D(2) =—-02-02+ m2]
0 0

Onepamop emopbIx MPou3eo00HbIX

3apayda: HanTu cobcTBEHHbIE PYHKLNKM N CODCTBEHHbIE 3HAYEHNS onepartopa D®)

[ D(2)¢(CI:,T) = (=02 - 02 + m*)Y(z,7) = Mb(af:,T)}




[ D(2)¢(CB,T) — (—(972_ e 35% + m2)1,b(a:,7') o )\’(,b(CIJ,T)}

MpaHuuHble ycnoeusa: ¥ (x,0) = ¢Y(x,T) =0, (0,7)=4(L,7)=0

& OpmoHopMUpO8aHHbLIE MOOLI:

[¢n,l($, t) = \/%sin (%x) \/gsin (%ZT) , nleZ ]

Z = N/HdC e72 nlCnl—N’H = N'(det D®)~1/2




JHeprusa Kasumupa

3apgayva: BblumcnuTtb nponsBeaeHne

2. 2
272 —3 (/[w2:ﬂ-n+m2J
B , T l 2 n L2
[Z_N H[H(—T2 +w ) ] J
n l
- ¢ ?
TO BblpaXeHne Hn4ero He HanomMmmHaeT
EBxnupoBa hyHkuma MpuHa rapMoHUYECcKoro ocuunnaTtopa: L
—T% nijl Wn

_— ~ n ~ e 2% » Z g H (4 2=n = €
[H( T2 T ) \/27r sinh(w,T") € ]
n

l

3ameyaHue: Omeem yxxe uzgecmeH u3 npeobidyuw,e2o ebivyucneHus!

2,2
— % Z Wy, = Z \/ TN +m2 <= 3Heprua nyneebix koneGanmii:



D eKTUBHBINA HOTEHIIUAT MOAEIH P?

[S= [t [;m)z—zf«o)” Bas G0 =1

i 1 29, A 4
3apgava: HaUTU KBaHTOBbIe nonpaBku K noteHuuany |U(p) = —m“p* + L4

@ Bonpoc: Kak usmeputb NoTeHUMarnbHy 3HEpPruo nonsa?

@ MeToa4 NCTOYHUKOB:

[ S — S[J] = % / d*z [(3yg0(a:,t))(8”cp(a:,t)) — U(p(z,t)) + Jso(a:,t)] }

Bakyym: ¢o == U'(¢o) = J Suepeun eaxyyma: U(odo) — Jopo ?

3ameyaHue: JKcnepuMeHmarsibHO UsMepuMa He Knaccu4yeckas aHepaus
cucmeMbl, @ CyMMa ee Kl1accu4ecKol Yacmu U K8aHMO8bIX MornpaeokK

@ Eexnuooe npouszeoosuwuii pynkyuonan (onpeoenenue Ihphekmuenozo nomenuyuana):

[Z(J) _ /D(p(x)e—SEJrJ*cp — e—VT(Ueff—J(<P>)] [J*SO s /d4:1: J(w)w(wﬂ




BakyymHoe cpeanee n 3 peKTUBHBIN MOTEHIIHAJT

o Baxyymnoe cpeagHee nona @:

1 —jdffd3w[%(3u¢)2+U(¢)—J¢] 1 1 0

@ ®nykmyayuu nonel Had sakyymom: @ = ¢o + 0¢, ¢o = const

SE—/d4ng0:/d4x B(@ ©)? + Uy )—J(p]

/d4 [U(éo) — J - (¢o -I-)Q -I-M + 2'52513 + MSE

@ KBasuknaccuuyeckoe npubnumxeHue: [53514; = 1Sy = 6"Sg =0, n > 2}

Pa3noxeHue 8 okpecmHocmu 8akyyma: [g S —Jxbp=0 wmp J=U' (qbo)]

Ve
Z(J) _ e—VT(U(cpo) JQOO)/D(5¢ [55’}3 fd4:1:J5¢—|— 1 52SE]

[z VT [U(gpo) — J - ¢o] + 5525E]




4 4 Lae )
_ / Dip(z)e~ (551 4z 7¢) of (=VTW(00)=I¢0) / D(3p) o~ 1555

—VT(Uess—J{¢))
-~ )

—
[ Z[6p] = /D(dgo)e_%525E =N [det (—8,° + U"(¢o))]_1/2J { J = U'(¢o)}

@ Bknag KBaHTOBbIX nonpaBok . \_ =€

@ OpheKTUBHLIA NOTEHUWaAN Moaenu:

Uess = Ul6o) +U'(60) () — 90) + 57 Indlet [, + U” (go)]

:[U(@o)) + W%lndet[ 9, +U”(<s0>)]]

3ameuaHue: U, 3aeucum om eakyymHo20 cpedHezo nonsi (@) a He om ¢

3apaya: Hantu cobCcTBEeHHbIE 3HAYEHUS onepartopa D@ = —8“2 + U"(qbo)

i 7r2n2 7r2n2 7r2n2 7r2n2
— Ldet 8,2+ U"(¢0)] = | ] [ L21 i L22 + L23 e 2 + U”(qﬁo)ﬂ
1 2 3

ni=1




Beruncienne 3Qp(peKTUBHOI0 MOTCHIINAIA

1: Mpeo6pasoeaHue dypbe: ki1 =mni/Ly,...

1nﬁ(...)—>§;01n(...) — [VTZ / _7 "“)4]

n;=0 n; =0

3: W% Indet [—9, 2 4+ U"((g)] = %/ (6;54 In [k2 +U"(p)]

4: N'unepcghepuyeckue KoopOuUHambl:

Bcriomoz2amenbHbIlU UHMez2parn:




@ KBaHTOBasA nonpaBkKa K noTeHuuany. 94 _ 27’(’2

oo

1 dk 1

AU@= B / (2m)4 n [k +U"(¢)] = 1672 O/dkk3 [1;5]” e (1 " g—iﬂ

7~
(U")?2 w° W= k2/U”
AU = 3973 /dx x(an + In(1 —|—x))

0

[ﬂpo6nema: 3TOT UHTEerpan o4eBnaHO pacxoauTcs! }

@ Tpiok - perynapusaumnna obpesanueM: k.. =A>1

@ A2/U// A2/U//
AU = Uy /d In(1+x) + / Dz zInU"
= 35,2 T T T T T
0 0
(U], ~ zy MY \ ;
= o4 (:v —1)1n(1—|—a:)—|—a:(1—§) \ + z*InU \

(U"2T( A A2\ A2 A* AU
= —1)In (14 = )+ = — +
6472 |\ (U")2 ur) T ur T 2umyz T (U2

AQ/U//




(U"2T( A A2\ A2 AY AU
AU = - i)
V="6amz [\ =)Mo ) Y om ~ e T oy

[Pasnomel-me norapudma: In(1+z) =lnz+n(1+1)~nz+ 1 — 5 +.. }
(U//)z A4 A2 " (U//)z A2 A4 AMlnU"
AU = 96 2 (U")2 —1 In U + A2 - I\4 + U - 2(U")2 + (U")2

1 A2 1
= s [ - w2 () o)

1
@ Pacxogumocti: unenbl A*Iln A2 — —A* He 3aeucsam om nonsa ¢
- 3TO 3HEPruA BaKyyma 2

1 1
YnpocTuM 3aaayy: nonoxum m = ( | mm=p [ = I)«p‘l, U = 5)\@2 ]
2 2A¢2
@ Bonpoc: Kak Toraa untepnpetupoBatb uneH ~ A“U" = A= 2

2



IlepeHopMupoBKa

@ JluHenHana mogens KnenHa-lfropaoHa: J, — 1 [(5%0)2 _ m2g02]

2
YpaereHus nonsi: 0,0Mp+mip=0 ==p ¢~ pi(D-E—¢t)

Macca nonsa onpegensieTcs Kak KoapdouuneHT
2
Npu YneHe @~ B narpaHXxmaHe mMopenu

oMacca: m>=¢? —5° ==p

2 __ 1NN
m* =U"(y)
©=0
@ Ecnun Mmbl XoTUM paccmaTpuBaTb 6€3MaccoBYy0 TEOPUID, TO B KBAHTOBOM

criyyae HeJoOCTaTOYHO NPocTo nonoxutb m = 0 - ece KOadhpPULUNEHTbI
npu ©° [OMKHBbI BbITb PAaBHbLI HYTIO.

my, )\() = Klilaccu4YeCKue Mmacca U KOHCmaHma cesi3u

o ®usnueckan macca: m> = mj + AgA?/(2°7%) = m2 + Im?

@ Mdes1 nepeHOPMUPOBKU: KaK 1y, maKk U 0m o omoéesibHOCMU pacxoosimcs,
HO UX CYMMapHbIU 6Ksiad 8 (hu3uYeCKyro MacCy KOHEYEH.



® ®usnueckan Macca: m? = Ul;+(y)

Be3maccoBbit npegen- m =0
»=0

@ A dheKkTMBHLIN NOTEeHUMan 6e3maccoBOU TEOPUM:

Ueff(QO) = ng + 267-‘-2 lnp — 5 — ZSO + 287-‘-2@ In A2 — 5

Norapucgpmuyeckan pacxoanmocCTb

@ Bonpoc: Kak onpeaenntb on3anyeckyro KOHCTaHTy CBA3U \ ?

4
[ Ilo ananozuu c onpedenenuem maccol: ] A = %Ue 7r(®)
¥ o=
4
[ﬂpoGnema: % [@4 In go] ~ In go} ==) Pacxodumocms e npedene ¢ — 0
¥

[Bblnenum npoMeXyTouHoe 3HaueHue nona ¢ = M - moyxa HopMupoeku }

1 3N M%)l ., A, e 1
[Ueff = [AO T o5 ) ] T (IHW B 5)




IlepeHopMHUpPOBKA: Oerymiasi KOHCTAHTA CBA3H

@ KoHCcTaHTa cBA3U npuobpeTtaeT 3aBUCUMOCTbL OT MacwTtaba M:

34
A= )\(M) = 3—g04Ueff

a5 17 (37 =3)] -

3ameyaHue: 0 8MOPOM 4jlieHe pa3HUUua Mexoy A\ u Ao npeHebpexumo mana

=X +
pwo=M

{Bblpasum 3adhheKTUBHbLIN NOTEeHUMan Yyepe3 NepeHOPMNPOBaAHHYIO KOHCTaHTﬁ

1 3\2 M2 A2 e 1 25 25
Ueff:z[%*z 1A2](p+28 3 (IHW_§> 5 "6

Ay oy (ln 9022 25) OdrheKTMBHLIN NOTEHUUaAN Mmoaenu ¢4 :
M 6

:IS@ +287T2(p - <=

OTCcyTCTBYET 3aBMCUMOCTb OT A HO NOsIBUach
3aBUCMMOCTb OT Bbl6Opa TOYKN HOPMUPOBKN M




A A2 ©?* 25
| [Uef 1= g% ¥ (ln ME TG )]

2 3272 11\
o _ ] Pmin —
eff = 0= Al 3 73

KBaHTOBbLIe NnonpaBKu UHAYLUMPYIOT
HeTpMBMaNbHbIN MMHUMYM NoTeHuuana?

YcnoBue NpMMEHUMOCTH NonyveHHoro BbipaxeHus: | Aln(p/M) |« 1

@ Bonpoc: Kak meHsieTcA KOHCTaHTa CBA3U NPU U3MEHEHUN TOYKM HOPMUPOBKU?

M— M == XN=\XM), Us;s(o;N,M')=Ue.ss(p;\, M)

A g A @ 25\ X, N L ¢ M? 95

Uers (@A M) = 9"+ 555 ¢ (IHW_F = 0% Tt \ By ae Ty
54 ; 3)\2 M2
3ot (%) o — [A(M ) =AM) + 5z In— 5




berymass KOHCTAHTA CBSA3H

3\2 . M"”
[)\(M') =MM) + 55 5 I ]
3\? 3\?
MM + 253 In M = —\(M) + 253 In M? = const

{Pasmepﬁaﬂ mpaHcMymauusi: BosHMkaeT HoBasi KOHCTaHTa C Pa3MepPHOCTbI0 Macch! 1

@ UHdpmHuTe3ManbHOE usmeHeHwme macwraba: M — M + dM

SN2(M) . M’ A(M)
n __ — ~
AM) =AM +dM) =\ M) + 162 lnM N B0
| 1672 M
f2 | M 50 == A0) =0
@ B-chynruma reopun: B(A) = 2
Nontoc Nanpay 4 o 1672
: [ YpaBHeHWe peHopMrpynnbi: ]
d\
_ — =06(), t=Wh(M'/M)
Iy dt




e2(M)

@ Berywasn koHcTaHnTa cBsaisu K3:  e?(M') = ,

e(me) =1/137, e(mw) =1/128

A = Me €X 6—7T2 ~s M e84
QED = e p 62(me) ~

9*(M)
@ berywan koHcTaHTa cBAa3n KX[: gz(M’) — _
1+ 7916(7r]\2/1) In 11\\44

A
AQCD ~ 180 MeV.

0 Bbixoa KOHCTaHTbI CBA3M Ha
HenepTypoOaTUBHBLIN PEeXUM

CUrHanu3upyeT o NPUGIMXEHNN K
rpaHMuamMm NpMMeHMMOCTHU Teopumn

1/137 .

AQCD QED

Nqsg ~1 GeV

Agep ~-180 MeV
> >

ITeprypb6arusras KXA - Hwuskosueprernyeckas Anepran puzia

(kBapku & rArOOHbI) agppexrruBHAA TEOPpHA



AHOMAJILHASA PA3MEPHOCTH

o 3ameuanue: Knaccuueckoe geiicteue Teopum o

Sle(e, 0] = [ d'a( 0.0 + o)

WHBapPUaHTHO OTHOCUTENIbHO MAacCLUTabHbIX Npeobpa3oBaHUN;

:1:,,—>%, © — S, A— A

@ B kBaHTOBOW Teopumn © — ¢’ = s

M) 3A(¢p)

~ A (1 + In s)
1— 312(3 In 2 (©) 1672 AHoMmanbHan
a3MepHOCTb
mS) — 57 (), [7 _ 3)\/(167r2)]/ pasHER

== \(p) = A(sp) =

3A(¢)
1672

~ A(p) eXp(

AHomanus: HapylweHne cMuMMeTpum Krnaccnyeckoro 4eNCTBUA KBAHTOBbIMU
nonpaBkamMu, BbIYNCITIEHHbLIMU C NCMNOJSIb30BaHNEM 3TOrO K€ CaMOro 4encTBus

3apava: Belumcnntb adoeKTUBHbLIN NOTEHLMAN MacCMBHOU TEOpUU (,04






